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 Αντρέας Καυκαλιάς  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 και 22 

Ιανουαρίου 2022.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Υπηρεσίας Ελέγχου Ασφαλιστικών 

Εταιρειών του ίδιου υπουργείου και του Συνδέσμου Ασφαλιστικών Εταιρειών Κύπρου 

(ΣΑΕΚ).  

 Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και ο Παγκύπριος Σύνδεσμος 

Επαγγελματιών Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών (ΠΣΕΑΔ), παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν 

εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου 

παρευρέθηκε επίσης η πρόεδρος της επιτροπής κ. Χριστιάνα Ερωτοκρίτου. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Ασφαλιστικών και 

Αντασφαλιστικών Εργασιών και Άλλων Συναφών Θεμάτων Νόμου, ώστε να επιτευχθεί 

ορθότερη εναρμόνιση με την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία (ΕΕ) 

2016/97 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ής Ιανουαρίου 2016 
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σχετικά με τη διανομή ασφαλιστικών προϊόντων», καθώς και καλύτερη εφαρμογή του 

βασικού νόμου. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης η εκπρόσωπος της Υπηρεσίας Ελέγχου Ασφαλιστικών 

Εταιρειών δήλωσε ότι η ανάγκη τροποποίησης της υπό αναφορά νομοθεσίας προέκυψε 

κατόπιν υποδείξεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για λανθασμένη ή ελλιπή εναρμόνιση 

της εθνικής νομοθεσίας με την Οδηγία (ΕΕ) 2016/97 στο πλαίσιο της διαδικασίας «EU 

Pilot».  Ως εκ τούτου, με τις ρυθμίσεις που προτείνονται επιτυγχάνεται πλήρης 

εναρμόνιση με το ευρωπαϊκό κεκτημένο και αποφεύγεται η λήψη μέτρων κατά της 

Δημοκρατίας για σκοπούς μη συμμόρφωσης με τις ευρωπαϊκές της υποχρεώσεις.    

 Ειδικότερα, όπως η ίδια εκπρόσωπος ανέφερε, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις 

προβλέπονται η απαλοιφή διατάξεων της ισχύουσας νομοθεσίας που αφορούν στην 

άσκηση της ελεύθερης παροχής υπηρεσιών στην Ευρωπαϊκή Ένωση από 

διαμεσολαβητές εγκατεστημένους στη Δημοκρατία, οι οποίες κρίθηκαν περιοριστικές 

από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η τροποποίηση ορισμένων διατάξεων που αφορούν 

στην εποπτική εξουσία του Εφόρου Ασφαλίσεων και στην επιβολή διοικητικών 

κυρώσεων, καθώς και η διόρθωση ορισμένων λανθασμένων παραπομπών.  

 Ο εκπρόσωπος του ΣΑΕΚ συμφώνησε με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του υπό 

αναφορά νομοσχεδίου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του 

νομοσχεδίου στο στάδιο της συζήτησής του στην ολομέλεια του σώματος.  
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